

内蒙古自治区客人前来 考察绿色矿山建设情况

10月19日,内蒙古自治区鄂托克旗旗委副书记、旗长王国泉一行到西山煤电白家庄矿业公司,考察绿色矿山建设和煤化工项目建设情况。万柏林区委常委、白家庄街办党工委书记刘志军,万柏林区副区长李钧,西山煤电副总经理王雷英接待。

考察组前往白家庄高家河考察,详细了解矿井开采历史、太原西山国家矿山公园规划景点的位置、现状和保护情况,以及矸石山治理情况。

考察组听取介绍后认为,该公司在绿色矿山建设中积累了宝贵经验,值得学习和借鉴。座谈中,双方还探讨了绿色矿山建设工作。

●晋双双

屯兰矿后勤水电暖供给部

小改造解决大难题

近日,屯兰矿后勤服务中心水电暖供给部开动脑筋、转换思路,创新性地解决了管道疏通器使用过程中水压小、减震差的问题,收到良好效果。

管道疏通器是利用水的冲击压力来清理下水管道,排除异物,从而达到疏通管道的目的。在使用过程中经常因水压跟不上,疏通器减震效果差,导致管道疏通器在使用过程中失效,功能发挥大受影响。

为解决这一难题,屯兰矿后勤服务中心水电暖供给部结合多年水电经验,反复研究探索,创新性地为疏通器量身定制水箱,解决水压不足问题;在疏通器机身下加装缓冲垫,解决疏通器减震效果差的问题;而且还加装自制可移动轮,方便了疏通器的移动。

通过一系列精心改造,成功解决了疏通器水压小、减震差的问题,而且加装移动轮后,大大减轻了职工劳动强度,提高了工作效率。

●李晓琴

官地选煤厂动筛车间

多措施抓设备防寒防冻

针对近期气温骤降的实际,为做好设备系统防寒防冻工作,及时消除设备、设施冬季安全运行隐患,官地选煤厂动筛车间进一步加强设备管理基础工作,制定措施,落实责任,确保设备冬季安全高效运行。

该车间制定了设备设施防寒防冻措施,对设备润滑、户外管道系统等重点区域进行彻底检查、治理,对检查出的问题及时整改。同时加强对供暖、供水管道、供电设备设施的检查维修维护,消除跑冒滴漏现象,杜绝设备带病运转,确保防寒防冻、供暖设备完好。该车间还组织职工学习设备防寒防冻相关知识,强化操作人员遵章作业、精细维护设备的意识,提高自我保护能力;及时了解天气和温度变化情况,随时根据天气情况,超前做好事故预想和应对低温、大风等恶劣天气的准备,保障生产秩序稳定。

●潘雪梅 李伟

(上接第1版)落实安排部署,关键在于矿厂、科队、车间和班组,只有提高全员执行力,才能将各项安排部署落到实处。从干部到职工,要大力提升认识水平和工作能力,提高执行力,切实搞好各项工作。

四要降本增效,切实围绕“两个中心”发挥作用。两个中心,一个是安全,一个是成本。镇城底矿井口材料超市管理不错,起到了降本增效作用,体现出“螺丝就是工资,工资就是螺丝”的概念。各单位实行一卡制,超了的工资补,降了的补工资,能够牢牢地把材料配件消耗工作结合起来。下一步要继续努力,把成本降下来。要落实新焦煤新理念新要求及“三个三年三步走”规划,要学“三元”、学“杜邦”,发展的问题要通过创新来解决,推广的项目要尽快引入、尽快实施。要落实好集团早调会关于转变干部作风、加大干部考核等规定,抓好经营管理,促进安全发展。

●姜迎新 闫兵 张冬冬

山西焦煤解读“六定”改革相关制度办法

10月19日,山西焦煤“六定”改革政策解读小组来西山煤电,对“六定”改革相关制度办法进行解读,现场解答大家普遍关注的内部退养、薪酬待遇、机构设置、竞聘条件等问题。

通过解读,与会人员认为,山西焦煤的“六定”改革相关制度办法站位高、接地气,顶层设计人性

化,解决了重组企业的许多难点、焦点问题,具有很强的科学性、可操作性。大家一致反映此次改革必将对新焦煤建设、实现高质量发展产生深远影响。

与会人员纷纷表示,将认真宣传好、贯彻好、落实好山西焦煤“六定”改革动员会精神,进一步提高政治站位,在思想上、行

动上与山西焦煤各项决策部署保持高度一致;将自觉站在建设新焦煤、打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤和焦化企业的高度上,不折不扣拥护并支持新焦煤建设的各项决策部署,用积极的工作态度保证各项工作有效有序推进。

●张衢

西山煤电召开三季度重点工程建设推进督导会

10月15日,西山煤电召开三季度重点工程建设推进督导会。西山煤电副总经理王雷英出席会议并讲话。

会上,计划处通报了三季度重点工程建设情况,建设单位汇报了工程未完成原因及整改措施,施工单位汇报了存在的问题和困难,相关处室就加快重点工程建设提出

意见建议。

王雷英指出,重点工程关系到安全、生产、环保和民生,三季度各单位做了大量工作,在手续办理方面有突破性进展,下一步要继续努力,认真落实,抓紧今年最后的时间,确保各项重点工作按时间节点完成;要以高度的政治责任感和使命感,做到产值、进度、质量、效率

“四个必保”,立足本职,主动担当,坚决完成年初下达的各项指标;机关各部门要到基层多了解、多沟通,掌握第一手资料并进行反馈,尽快解决挡手问题,做好服务工作;冬季施工要做好施工方案,把握工作节点,有选择性地施工,牢固树立“安全第一”思想,确保工程安全有序推进。

●张衢

西铭矿

安全隐患排查在行动

为做好冬季“三防”和供电安全工作,结合近期安全工作会议精神及相关文件要求,近日,西铭矿组织专人到刘巴足变电站机房督导检查安全生产隐患排查治理工作(见图)。

检查组要求加强对作业场所供电安全情况的排查,发现问题及时报告,督促现场岗位环节人员加强岗位流程作业,做好应急预案的日常培训;要深刻汲取太原市台骀山景区火灾事故教训,严格落实安全防范责任和措施,及时防范风险,消除安全隐患,确保万无一失。

●铭文



汲取事故教训 抓好百日安全

(上接第1版)会议要求,各单位各部门要集中精力抓好当前特殊时期的安全生产工作,坚决杜绝管理上出现“真空”和“空档”;要按照上级、山西焦煤安全生产安排部署,结合本单位安全管理重点,抓好薄弱环节管控,强化现场管理,确保安全措施落实到位,现场安全管控到位。各子分公司要对本单位的高瓦斯、高突矿井进行安全专项检查,其他各专业系统要同时开展全面督查。各矿厂单位要立即开展全领域、全覆盖、全方位、拉网式的安全隐患排查整治,做到不留死角、不留盲区,特别是煤矿单位要以“一通三防”为重点进行

全面排查。各级领导干部要紧紧抓住责任这个关键,做到守土有责、守土尽责,集中精力、全力以赴做好当前及年终岁末安全生产工作,确

保山西焦煤各项安排部署落实到位、执行到位,坚决杜绝发生各类安全生产事故。

山西焦煤视频会结束后,就如何贯彻会议精神,西山煤电主持党委、董事会工作的党委副书记、副董事长、总经理李健要求:一要汲取事故教训,筑牢安全防线。要清醒认识当前安全工作的严峻性,绝不能麻痹大意,要把别人的事故当成自己的事故来对待,如履薄冰,如坐针毡,要从思想上始终绷紧安全弦;

二要抓好薄弱环节,坚守安全底线。安全是企业的生命线,是不可触碰的红线,要立即行动,通过全领域全方位全覆盖拉网式的隐患排查,找出隐患和薄弱点,尽快整改,要有针对性措施,用管理的长处来弥补问题;

三要强化纪律意识,转变工作作风。要认真贯彻学习西山煤电近期下发的《关于进一步强化干部管理作风的通知》,做到“四个提高”,坚守“六大纪律”,时刻严格要求自己,要在其位谋其政,做到守土有责、守土担当;

四要强化担当作为,真正扛起责任。领导干部要亲力亲为,一级带着一级干,一级做给一级看,把责任扛在肩上,不辜负组织的厚望和职工的希望;

五要提高政治站位,全力支持山西焦煤“六定”改革。安全、生产、稳定是企业的三项核心工作,要认真落实山西焦煤和西山煤电的会议要求,全力以赴做好各自工作,确保全年安全生产工作万无一失,用实际行动支持山西焦煤“六定”改革。

●张云鹏 张衢